

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 200 (18898)

Газета основана 1 октября 1930 года



## И ГОРОД НАШ ПРЕОБРАЗИТСЯ

В течение полутора месяцев повсеместно будут проводиться работы по подготовке Ленинска-Кузнецкого к празднованию Нового года.

Казалось бы, времени впереди еще достаточно. Однако в муниципалитете считают, что готовиться к празднованию надо уже сейчас. Постановлением администрации города объявлен традиционный смотр-конкурс на лучшую организацию предпраздничной торговли и новогоднее оформление предприятий потребительского рынка. К 20 декабря все наши торговые точки должны обрести подобающий вид, чтобы во всем чувствовались радость и веселье. Кроме того, соответствующим образом надо оформить фасады зданий, интерьеры и окна предприятий, учреждений, организаций. Здесь не обойтись

## ШКОЛАМ – НОВЫЕ УЧЕБНИКИ

К настоящему времени в соответствии с национальным проектом «Образование» библиотеки городских образовательных учреждений на десять процентов пополнились новыми учебниками, которые будут бесплатно выданы детям из малообеспеченных семей.

Последняя партия из 709 экземпляров книг получена по областным субвенциям. Сюда входят 360 томов первой и второй частей «Родной речи» Климанова; 300 томов «Русского языка» Бунеева для младших классов по про-

## ПЕНСИИ ПОВЫСЯТСЯ

В 2007 году пенсии будут повышенены примерно на 15,2%.

Как сообщили в Кемеровском отделении Пенсионного фонда РФ, в 2007 году базовая часть трудовых пенсий будет увеличена в два этапа: с 1 апреля - на 7,5%, с 1 октября - базовая часть трудовой пенсии по старости будет установлена в твердом размере в 1260 рублей. В эти сроки будут увеличены все виды государственных пенсий, пен- (социальные пенсии, пен-

## ПРАЗДНИК МИЛИЦИИ

На торжественном собрании, посвященном празднованию Дня милиции, состоялось награждение лучших сотрудников управления.

Исполняющий обязанности главы города Анатолий Николаевич Неустроев поздравил присутствующих с профессиональным праздником и вручил Почетные грамоты и благодарственные письма администрации города 33 сотрудникам УВД.

Помощник начальника отдела – оперативный дежурный 2-го отдела милиции, подполковник милиции Дмитрий Анатольевич Дьяков был награжден медалью «За честь и мужество». Также на губернаторском приеме Почетными

сиям военнослужащим срочной службы и их семьям, пенсии инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, вдовам и родителям погибших военнослужащих срочной службы).

Что касается страховой части трудовых пенсий, с 1 апреля 2007 года она увеличится на 9,2%. С 1 июля 2007 года будет произведен перерасчет пенсий для работающих пенсионеров.

## ПРАЗДНИК МИЛИЦИИ

На торжественном собрании, посвященном празднованию Дня милиции, состоялось награждение луч-

шими администрации Кемеровской области за раскрытие тяжкого преступления были награждены Владимир Викторович Коротких, капитан милиции, старший оперуполномоченный ОУР УВД, Юрий Владимирович Маслов, капитан милиции, инспектор отделения лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранной деятельностью.

Медали «За отличие в службе» I, II и III степеней были вручены 91 человеку.

Служба новостей.

С этой недели в городе начинается проведение самых различных мероприятий, посвященных Дню матери.

День матерей России отмечается теперь ежегодно в последнее воскресенье ноября. Это праздник всех соотечественниц, воспитавших и воспитывающих детей. Вот почему для каждого из нас мама – понятие святое, с которым связаны самые трогательные воспоминания детства, нежность, забота и ласка. Им, «нежным, ласковым самым», посвящаются песни и стихи, встречи и конкурсы, чаепития и концерты. Обширный план мероприятий к Дню матери утвержден постановлением администрации города.

В течение ноября центр социального обслуживания проводит обследование социально-бытовых условий одиноких горожанок пожилого возраста. По результатам обследования будут приняты конкретные меры помощи этим женщинам. Кроме того, в течение месяца ЦСО предоставляет бесплатные парикмахерские услуги

учреждениям дошкольного образования пройдет конкурс детских рисунков под девизом «Лучшая мама на свете». Конкурс детского рисунка решили устроить также в муниципальном учреж-

дении здравоохранения «Городская больница № 1». С 20 по 27 ноября в школах города состоятся праздничные концертные программы для мам и бабушек «За все тебя благодарю», а также встречи и классные часы к Дню матери на тему «Ты в каждом сердце – навсегда». Особенно насыщенными самыми разнообразными мероприятиями будут предпраздничные дни на следующей неделе.

23 ноября в ДК имени Ярославского проводится детская игровая программа «Мама милая моя». В этот же день пройдут праздничные программы по филиалам ЦБС имени Крупской: № 4 – под девизом «Спасибо тебе, родная», № 7 – «Прекрасен мир любовью материнской» (14 час.), № 14 – «Милые мамы» (17 час.).

24 ноября в 14 часов состоится городское торжественное мероприятие с большим праздничным концертом, посвященное Дню матери. В этот же день с 12 часов в центральной детской библиотеке имени Белинского будет проходить семейный праздник «Загляни в мамины глаза». В лечебно-профилактических

учреждениях проведут чествования многодетных матерей-медицинских работников. Обширная программа запланирована на 24 ноября в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, где ребята соберутся вместе с родителями на праздничный концерт, посетят выставку рисунков и конкурс стихов, а также посмотрят видеофильм «Самый родной человек», подготовленный совместно педагогами и детьми центра. Кроме того, в отделении дневного пребывания центра социального обслуживания состоится праздничный концерт для отдыхающих пенсионеров. Торжество, посвященное Дню матери, пройдет в поселке Никитинском. А в городском отделе ЗАГСа пройдет торжественная регистрация рождения в семьях второго и третьего ребенка.

25 ноября в городском отделе ЗАГСа состоится торжественная регистрация семейной пары, отмечающей в эти дни золотую свадьбу.

26 ноября, в День матери, в родильном отделении городской больницы № 1 в торжественной обстановке примут поздравления наши роженицы. В этот же день с 11 часов в спортзале ДЮСШ № 2 проводится праздник «Мама, папа, я – спортивная семья». В ДК имени Ленина с 14 часов будет проходить праздничная программа «Нет счастья выше материнского», а в ЦДК организуется праздник-фестиваль с участием матерей различных национальных диаспор, проживающих на территории города.

27 ноября в 11 часов на станции юных техников состоится конкурсно-игровая программа «Пусть всегда будет мама!». С 12 часов будут проводить конкурсную программу в ДК имени Ленина.

Ожидается, что все мероприятия в рамках празднования Дня матери пройдут при самом широком участии взрослых и юных ленинск-кузнецкан. Ведь наши мамы, поистине, в каждом сердце – навсегда.

Г. ИВАНОВА.

## К ПРАЗДНИКУ ВСЕХ МАТЕРЕЙ



## Вас ждёт «Звёздный дождь»

К осенним, ненастным, а потому нелюбимым, наш дождь – «Звездный» – никакого отношения не имеет, несмотря на то, что проходит он всегда осенью. На этот раз девятый, предъюбилейный, городской фестиваль эстрадной музыки «Звездный дождь» пройдет 17 ноября в 16 часов во Дворце культуры имени Ярославского.

Как никогда, зрелище обещает быть грандиозным. В программу фестиваля вошли 33 номера лучших исполнителей, представителей ПУ № 14, 17, ДШИ № 18, лицея № 25,

ЦДК, Дворцов культуры имени Ленина, имени Ярославского, сел Чусовитина и Шабанова. К уже известным и привычным номинациям, таким, как «Эстрадный танец», «Авторская лес-

Вторник,  
14  
ноября  
2006г.

### СЕГОДНЯ:

Восход солнца 8.02  
Заход солнца 16.25  
Долгота дня 8.23

### Погода:

Днем пасмурно, температура 0...+2°C, давление 749 мм.рт.ст., относительная влажность 80%, ветер ю.з. 4 м/с, предстоящей ночью температура 0°C.

**В этот день родились:**  
1788г. – М.Лазарев, флотоводец; 1907г. – Л.Седов, математик; 1924г. – Л.Коган, скрипач.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 7 по 10 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования – 2378,4 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 2000, на питание – 300, на расходы по текущему содержанию учреждений – 78,4);

**МУДО СДЮШОР** – 80 (на приобретение мягкого инвентаря);

управлению здравоохранения – 1817,5 (на зарплату – 1190, на ГСМ – 220, на питание – 80, на медикаменты – 65, на расходы по текущему содержанию учреждений – 262,5);

**ОМС** – 50 (на погашение задолженности по взносам);

управлению культуры – 70 (на реализацию национального проекта: на подпись – 50, на установку трапезной кнопки в музей – 20);

**ОК «Уголёк»** – 16,5 (на расходы);

**УСЗН** – 32,4 (на материальную помощь – 17,4, на финансовую помощь ВОГ – 15);

**СЦМ** – 69,9 (на расходы);

**МБТ** – 1 (на расходы);  
**УВД** – 300 (на ГСМ);

**КУМИ** – 304 (для фонда управления муниципальной собственностью на приобретение основных средств);

**ТУ пос. Никитинского** – 156 (на расходы по текущему содержанию учреждений);

**МП «УКС»** – 500 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

**МП «Редакция радиовещания»** – 37 (субсидии на возмещение убытков).

**администрации города** – 68,9 (за выполненные работы по содержанию городских лесов).

**С. ПАВЛОВА.**  
Начальник финансового управления.

СЛЕНСКАЯ.

**В** ПРЕДДВЕРИИ 65-й годовщины битвы под Москвой участник Великой Отечественной войны, член совета ветеранов Александр Григорьевич Китаев провёл несколько встреч с учащимися училищ и школ города, где выступил с лекциями по этой теме. Сам А.Г. Китаев не принимал участия в освобождении Москвы, по занимается сбором исторических сведений о подвигах наших земляков в годы Великой Отечественной войны. Многое узнал, встречаясь с ветеранами и их родственниками. В минувшую среду подобное мероприятие, на котором присутствовали учащиеся двух десятых классов, прошло и в школе № 20. Здесь создан музей пулемётного училища, которое в годы войны находилось в Ленинске-Кузнецком, где готовили пулемётчиков по ускоренной программе. Его в своё время закончил и А.Г. Китаев. Поэтому рассказ о битве под Москвой по просьбе учащихся дополнился воспоминаниями ветерана о годах обучения и личном участии в военных действиях.

В пехотно-пулемётном училище обучались только отличники боевой и политической подготовки. Перед тем, как попасть сюда, Александр Григорьевич находился в учебном полку младшего командного состава, где готовили сержантов. Полк располагался близ Новосибирска. Тех бойцов, которые показывали отличные результаты в учёбе, стрельбе, физподготовке, вызывал для беседы командир полка, предлагая пройти дальнейшее обучение. Так случилось и с А.Г. Китаевым, которому было предложено пройти обучение в пулемётном училище нашего города. В то время молодому бойцу было всего лишь 16 лет.

Обучение проходило по ускоренному курсу: вместо четырёх лет, предусмотренных на обучение, будущий командный состав за восемь месяцев изучал все виды оружия. Особое внимание уделялось станковому пулемёту "максим" и ручному пулемёту Дегтярева. Занятия проходили с утра до вечера в классах учебного корпуса. Лишь вечером, после ужина, учащиеся имели один час свободного времени на личные нужды — письмо домой написать либо почитать.

Закончил пехотно-пулемётное училище А.Г. Китаев в декабре 1944 года в звании младшего лейтенанта. В январе 1945-го был отправлен на фронт. Попал Александр Григорьевич в батальон стрелковой бригады 2-го Прибалтийского фронта. Здесь и получил первое боевое крещение. Сразу по прибытии, в спешном порядке стали готовить баталь-



## ЭХО ДАЛЕКОЙ ВОИНЫ

он к наступлению. Задача была одна — освободить литовский город Валгин, оккупированный немецкими войсками.

— Бояли тяжёлые, — рассказывает А.Г. Китаев. — Приходилось отбивать у немцев не только улицы и квартали, но и в буквальном смысле каждый дом. Я командовал пулемётным взводом, перед которым была поставлена основная задача — обеспечить подавление огневых точек, расположенных фактически в каждом доме. Бой шёл целый день. Половина батальона пала в этой битве. Но, несмотря ни на что, к вечеру город был взят. Остатки немецких войск сдались в плен.

Сразу после боя батальон направили в тыл, на переформирование. За героизм и мужество, проявленные бойцами, батальону было присвоено звание отдельного Валгинского Краснознамённого стрелкового. За взятие города А.Г. Китаев получил первую в жизни награду — орден Красной Звезды. Но и в тылу не сидели бойцы сложа руки: участвовали в ликвидации отрядов "лесных братьев".

— Здесь было ещё хуже, чем в бою, — продолжает рассказ А.Г. Китаев. — Там видишь врага и можешь спланировать тактику боя. А здесь не знаешь, с какой стороны и кто враг. Укрывались "лесные братья" в лесах, в земляных бункерах, ходы к которым рылись от самых хуторов. Много солдат пропало без вести в этих лесах. Нужно было быть хит-

рым лисом, чтобы предугадать действия противника.

Военная служба для А.Г. Китаева закончилась лишь в мае 1951 года.

Обо всём этом Александр Григорьевич рассказал на встрече с учащимися школы № 20. Детям выступление Александра Григорьевича очень понравилось.

— Желательно, чтобы почаще проводились такие мероприятия, — говорит десятиклассница Таня Шерина. — Близость общения с участником войны не по телевизору — это незабываемые минуты.

— Намного интереснее слышать историю от человека, который видел войну своими глазами, — поддерживают её одноклассницы Лиза Щетникова и Марина Лоскутова. — Конечно, многое можно узнать из книг, но слушать очевидца событий, видеть его отношение ко всему гораздо значительнее.

— А мне интересна психология человека, прошедшего войну, — говорит Маша Позднякова. — Мы сегодня не только истории о войне услышали, но и историю Кузбасса и нашего родного города. Мы здесь живём, и важно знать тех, кто жил до нас, кто защищал нашу страну и наш любимый город.

Мероприятие удалось. В свою очередь, администрация школы наградила А.Г. Китаева Почётной грамотой за большой вклад в дело воспитания, обучения гражданственности и патриотизму.

М. ТЕРЕХИНА.

**У**ЧАСТОК дороги от центрального рынка вниз по улице Апрельской с некоторых пор стал полосой препятствия для водителей. Огромные ямы не раз засыпались гравием, но и это помогало ненадолго. А нужно отметить, что поток

## Обновили дорогу

автомашин, проезжающих по этой дороге, достаточно насыщен. Большинство жителей, проживающих в частном секторе, имеют личный транспорт, ходят здесь и маршрутное такси, много людей приезжают в храм.

Недавно дорожные рабочие участка ОАО «Полысаевское специуправление», руководят кото-

ром Н.Н. Киргинцев, приступили к ремонту этого участка дороги. Заказчиком выступило управление капитального строительства города. В программе на этот год предусмотрен ремонт ямочных ремонта асфальтированных дорог. Средства, выделяемые на эти нужды, не столь велики, поэтому решено было распределить их на наиболее серьёзные объекты, одним из которых и является участок дороги по улице Апрельской.

Ямочным ремонтом не ограничились — дорожное полотно почти полностью

разбито. Его снимали специальной техникой, а на подготовленный участок укладывали новый асфальт. Руководила работами мастер ПСУ Вера Николаевна Фроменко. Дорожные строители работали с утра и до позднего вечера. И даже в выходные дни работы не были остановлены.

Пока дорожное полотно заменили на участке протяжённостью 200 метров. Но, как сообщили в управлении капитального строительства, если финансирование позволит, то на следующий год ремонт дороги будет

## В ПОИСКЕ ТАЛАНТОВ

Почти девять месяцев мы работаем в рамках регионального проекта "Культура", одна из основных целей которого — создание оптимальных условий для расширения доступности и повышения качества культурных услуг для горожан. Думаю, не ошибусь, если скажу, что за прошедшее время едва ли не каждый работник учреждений культуры на себе почувствовал внимание и помощь областного департамента и городского управления культуры в вопросах модернизации материально-технической базы, поощрения и стимулирования работников культуры и искусства.

Так, если финансирование нашего дворца из городского бюджета за 9 месяцев 2005 года составляло 2 млн. 999 тысяч рублей, то в 2006 году уже 4 млн. 242 тысячи рублей. За счет бюджетных средств нами были приобретены: комбоусилитель, микшерский пульт, 4 студийных микрофона; осветительные устройства: диммер и контроллер; принтер и другое оборудование. Кроме того, в мае нашему дворцу, как победителю областного конкурса на звание "Лучшее учреждение клубного типа", был вручен сертификат на приобретение звукового оборудования на сумму 250 тыс. рублей.

Сумма собственных заработанных средств также увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 300 тысяч рублей. Увеличение объемов финансирования позволило нам, кроме добавки к зарплате сотрудников, провести ремонты внутренних помещений, приобрести мебель и оргтехнику, музыкальные инструменты и новое звуковое оборудование, подготовить здание к отопительному сезону.

Следует отметить, что заметно возросла и интенсивность работы нашего учреждения. Если в прошлом году было проведено 402 мероприятия, то за текущий период этого года уже — 421.

Одной из задач проекта является обеспечение учреждений культуры кадрами, подготовка, переподготовка и повышение их квалификации. Приятно, что с начала года шесть наших сотрудников приняли участие в семинарах, мастер-классах, семинаре-практикуме, проходивших в Кемерове, Томске, Екатеринбурге, Москве.

Основное внимание во дворце уделяется совершенствованию системы выявления и поддержки творческих одаренных личностей, благодаря

их участию в конкурсах и фестивалях, получению грантов. В 2006 году звание "образцовый" присвоено коллективу театральной студии "Вдохновение", руководитель — Елена Леонидовна Чернышева; руководитель творческой мастерской "Слово" Вячеслав Иванович Самойленко награжден медалью "За веру и добро" за инициативу в организации самодеятельных авторов; Тамара Алексеевна Ульянова, режиссер культурно-массовых и зрелищных мероприятий, награждена дипломом I степени за литературное творчество, посвященное 5-летию СУЭК.

А трое юных участников творческих коллективов дворца стали стипендиями администрации города.

За 9 месяцев этого года проведено 7 фестивалей, конкурсов, среди которых: "Ярмарка мастеров"; "Танцевальная мозаика" для хореографических коллективов; конкурс военно-патриотической песни "Салют Победы"; конкурс для подростков "Ребята с нашего двора"; конкурсы детско-юношеской песни "Волшебный микрофон"; "Мисс Грация - 2006"; "Маленькие мисс и мистер "Сибирская звездочка".

Кроме того, наши творческие коллективы успешно выступили во Всероссийском, двух международных, двух региональных, 13 областных фестивалях.

Искать и выявлять одаренных людей — процесс очень трудоемкий. Силами только сотрудников сферы культуры это сделать сложно. Здесь нужны усилия многих заинтересованных сторон. На сегодня мы много и плодотворно сотрудничаем с трудовыми коллективами города, с социальным центром молодежи, центром реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, профессиональными училищами.

Но все мы знаем, что таланты лучше всего воспитывать с детства. У нас сложились хорошие отношения с гимназией № 12, школами № 8, 20, 73, спортивным интернатом № 41, детскими: "Золотая рыбка", "Аленка", № 4, 40, детдомом № 1. Однако последнее время все чаще наши творческие работники встречают непонимание в учебных заведениях. Наверное, настало время подписать какой-то договор о сотрудничестве между управлениями культуры и образования.

**Н. СНЕЖКО.**  
Директор ДК имени Ярославского.



продолжен далее.

— Вы не представляете, как я рада, что наконец-то отремонтировали этот участок дороги, — говорит автомобилист Юлия Михайлова из Елисеева. — Я каждое утро езжу на работу на автомобиле. Чтобы проехать здесь, нужно быть просто асом. Не раз, конечно, чертынёшься, провалившись

колесом в глубокую выбоину. И настроение неизменно портится, особенно когда спешишь, и теряешь драгоценное время, объезжая каждую ямку. Теперь дорога замечательная!

**М. ТЕРЕХИНА.**  
На снимках: идут дорожные работы.  
Фото М. НИКОНОВА.



**О**КАКИХ прав человека и гражданина вам известно? В каких документах закреплены эти права? Казалось бы, это очень простые вопросы. Но кто из школьников и даже взрослых может ответить на них с легкостью и без особых проблем?

По мнению заведующей юридическим отделом аппарата уполномоченного по правам человека в Кемеровской области Людмилы Викторовны Косаревой, государство

обязано вести просветительскую работу на тему прав человека и создавать в образовательных учреждениях, в частности, условия, которые способствуют признанию иуважению прав человека.

Этим вопросам и было посвящено методическое совещание по проблемам правового просвещения школьников, которое состоялось в Ленинске-Кузнецком.

Необходимость совещания вызвана тем, что сейчас не только в школах Кузбасса, но и во всеместно обсуждается вопрос об улучшении правового просвещения, правовой грамотности наших школьников. Разумеется, эту миссию будут выполнять школьные педагоги или другие специалисты. Но сейчас расскажут школьным учителям о своей деятельности посчитали необходимым уполномоченный по правам человека в Кемеровской области Николай Алексеевич Волков; председатель комиссии по правам человека при губернаторе Кемеровской области Владимир Алексеевич Волчек; уполномоченный по правам ребёнка при губернаторе Кемеровской области Марина Юрьевна Родионова; заведующая юридическим отделом аппарата уполномоченного по правам человека Людмила Викторовна Косарева.

Все эти специалисты сообщили о том, что представляют собой права человека, об истории возникновения

документов, удостоверяющих эти права, о том, какова система защиты прав человека в мире, и как она организована на уровне области. То есть был дан тот минимум стартовой информации, который необходим для проведения урока прав человека в любой форме.

В Кемеровской области просветительская работа по данным направле-

## ЗАЩИТНИКИ ПРАВ ГАРАНТИРУЮТ ПОМОЩЬ

Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ



функционирует экспертный совет, в который входят авторитетные в Кузбассе люди. Большую помощь оказывает

уполномоченному общественному совету из представителей общественных организаций.

Комиссия по правам человека при губернаторе Кемеровской области, которой руководит В.А. Волчек, является совещательным и консультативным органом. Она образована с целью содействия становлению и полноценно му функционированию гражданского общества. В основные задачи комиссии, в числе других, входит содействие совершенствованию механизма обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина.

Уполномоченный по правам ребёнка при губернаторе Кемеровской области М.Ю. Родионова. Приходится заниматься и рассмотрением жалоб на решения и действия органов государственной власти, местного самоуправления, осуществляющих свою деятельность на территории Кемеровской области. Уполномоченный способствует восстановлению нарушенных прав человека и гражданина. Жалобы направляются уполномоченному как по почте, так и излагаются в приёмный день по предварительной записи.

Юристы аппарата уполномоченного ведут личный приём граждан также по предварительной записи. Уполномоченный по правам человека в Кемеровской области проводит ежемесячные выездные приёмы в городах и районах области. В ряде городских и районных округов есть общественные помощники уполномоченного по правам человека, защищающие наши права, уверили в полной готовности к сотрудничеству.

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

тие в очередной областной единой антинаркотической акции «Классический час», целью которой стала активизация работы по наркопрофилактике среди обучающихся в общеобразовательных учреждениях.

В школах города были разработаны комплексы мероприятий, включающие различные формы: дискуссии, лекции, встречи, беседы, «круглые столы», психологические тренинги. В проведении их участвовали не только педагоги, но и сотрудники наркоконтроля и УВД, представители органов здравоохранения, образования, молодежной политики и спорта, общественных организаций.

Так, в школе № 20 прошло заседание клуба общения, руководит которым учитель русского языка М.В. Пеева. На обсуждение вынесли проблему: где поставить запятую в выражении «Казнить нельзя помиловать», если речь идет о людях, употребляющих наркотические вещества. В работе клуба приняли участие ученики 8–11-х классов, подполковник полиции Е.В. Звездина, представители компании «Эдельстар» Т.М. Соколова и Ж.Н. Алексеева, заместитель директора Т.В. Демидова.

Отстаивая правоту своих взглядов, участники заседания ссылались на исторические факты, связанные с употреблением и распространением психоактивных ве-

ществ, затрагивали вопросы рекламы алкогольной и табачной продукции и говорили об отношении в обществе к наркотикам и людям, их употребляющим. В заключение все присутствующие пришли к одному мнению: надо убрать слова «помиловать» и «казнить» и оставить лишь одно слово «нельзя», так как невозможно сделать выбор за другого человека и нельзя употреблять психоактивные вещества, если хочешь жить, и жить интересно с пользой для себя и других.

Почти во всех школах были организованы книжные выставки «Здоровье и наркотики», выпущены буклеты «Скажи наркотикам – нет», прошли конкурсы стенных газет или плакатов «Твоя жизнь – твой выбор». А в школе № 3 провели защиту плакатов. Интересно, проникновенно, с чувством сострадания и надежды, наряду с другими, говорили о процессе создания своих произведений девятиклассницы Наташа Грозднова, Кристина Ващенко, Катя Адамук.

Можно привести еще массу интересных и ярких примеров спортивных мероприятий, психологических тренингов, встреч и т.п. Однако главное – это то, что проведенная акция заставила подростков и молодых людей задуматься о том, кто они, какие они, какими качествами личности обладают, могут ли сказать «Нет» вредным привычкам и соблазнам вовлечения в сомнительные компании.

Л. РАХИМОВА.

Социальный педагог ЦПМСС. На снимках: Наташа Грозднова и Кристина Ващенко из школы № 3 защищают свою программу; участники психологического тренинга школы № 73.

Фото автора.



## Слет школьных лесничеств

В Кемерове прошёл областной слёт школьных лесничеств, который организовало Кемеровское управление лесами. На слёт съехались представители школьных лесничеств различных городов и районов Кузбасса.

В программе слёта было предусмотрено три конкурсных задания: выставка на глянцевой агитации о противопожарной безопасности, теоретический конкурс «Юные лесоводы» и конкурс рекламных альбомов о деятельности школьных лесничеств.

Кроме конкурсной программы, участникам слёта

была предоставлена возможность посмотреть новый инвентарь, предназначенный для тушения пожара, посадки леса, посетить теплицы, в которых выращиваются саженцы сосновых, еловых и многих других пород деревьев, кустарников и цветковых растений.

В общем командном зачёте по итогам всех трёх кон-

курсов Ленинск-Кузнецкое школьное лесничество заняло третье место. По итогам слёта представители школьных лесничеств, победившие в отдельных конкурсах и в общем командном зачёте, были награждены грамотами и ценностями подарками Кемеровского управления лесами.

О. КОЛОСНИЦНА.  
Методист Дворца творчества.

творчества.

школа № 15.

В конкурсе поделок в число победителей вышли работы: Кристины Скогорской и Кристины Рыжих – школа-интернат № 6, Юлии Кургиной, Олеси Хусаиновой и Константина Калашникова – детский дом № 1, а также Андрея Якунина – гимназия № 18.

Такие конкурсы уже стали традиционными и дают положительные результаты. Ведь они помогают детям прививать практические навыки дисциплинированных пешеходов.

Н. ЛУЗЯНИНА.

Методист Дворца творчества.

На снимках: творчество юных.

Страница подготовлена пресс-центром управления образования.



Скорость движения, плотность транспортных потоков на улицах и дорогах города быстро возрастают и будут прогрессировать в дальнейшем. Поэтому обеспечение безопасности движения становится все более актуальной задачей.

Особое значение в решении этой проблемы имеет благовременная и правильная подготовка самых маленьких пешеходов – детей. Ребенка всегда интересует улица и все, что на ней происходит. Дети, особенно младшего возраста, мало считаются с реальными опасностями на

## УЧИТЬ АЗБУКУ ДОРОГ

дороге. А избежать этих опасностей можно лишь путем соответствующего воспитания и обучения ребенка безопасному поведению на дороге. Причем изучение как теоретического, так и практического. Очень важно, чтобы дети, а это особая категория пешеходов, не только изучали правила дорожного движения, но и их постоянно соблюдали. В связи с этим в рамках областной операции «Дети и дорога» была проведена городская выставка под девизом «Учите азбуку дорог». В конкурсе приняли участие школьники общеобразовательных учреждений и дошкольные образовательные учреждения. Основная задача конкурса-выставки – воспитывать у детей интерес и уважение к дорожным правилам, развивать ответственность за их соблюдение, научить этому детям через различные формы

деятельности. Работы, представленные на конкурс, были разные по тематике и технике исполнения. В течение 10 дней выставку посетили 520 дошкольников и школьников города, ведь правила движения должны знать все.

Жюри подвело итоги и выявило победителей конкурса. В конкурсе рисунков по правилам дорожного движения среди дошкольников призовыми места заняли: Ваня Романов – ДОУ № 19, Данил Габбасов – ДОУ № 24, Паша Хакимов – ДОУ № 25. Среди

школьников лучших рисунков заняли Кристина Скогорская и Кристина Рыжих – школа-интернат № 6, Юлия Кургиной, Олеся Хусаиновой и Константин Калашников – детский дом № 1, Полина Белонович – школа № 8.

Лучшие плакаты выполнены: Алина Шапошникова – гимназия № 12, Лена Румянцева – школа № 10, Аня и Наташа Шабаевы –



14 ноября отмечается Всемирный день борьбы против диабета.

# ДИАБЕТ – НЕ ПРИГОВОР

Сахарный диабет – одно из заболеваний, известное с глубокой древности, – продолжает наступление по планете.

Число поражённых им перевалило за 160 миллионов человек.

Сахарный диабет – это патологическое состояние организма, которое проявляется в повышенном содержании глюкозы в крови и выделении ее с мочой, чего в норме быть не должно. Специалисты разделяют это заболевание на диабет I типа – инсулиновозависимый и II типа – инсулиновозависимый.

Диабет первого типа начинается в большинстве случаев остро в детском и юношеском возрасте. Проявления: сильная жажда, обильное отделение мочи, резкая слабость, кожный зуд, похудение. Этот тип диабета может быть следствием перенесенных заболеваний: краснухи, кори, паротита, гепатита. Вирусы этих болезней поражают клетки поджелудочной железы, отвечающие за образование инсулина. Нередко это происходит у людей, имеющих наследственную предрасположенность к диабету.

Диабет второго типа – инсулиновозависимый, или, как его еще называют, старческий. Он развивается во взрослом возрасте.

Предотвращать диабет первого типа пока еще не научились, но вот максимально отсрочить наступление старческого диабета вполне реально.

Практически все люди старше 40 лет с избыточной массой тела и малодвижным образом жизни находятся в группе риска по поводу сахарного диабета. Особенно рисуют те, у кого в семье есть больные инсулиновозависимым диабетом.

Поэтому каждому взрослому человеку имеет смысл периодически интересоваться такими параметрами своего здоровья, как уровень сахара в крови, артериальное давление, уровень холестерина.

Если у вас избыточный вес – следите за калорийностью потребляемых продуктов. Наиболее известный метод профилактики сахарного диабета – это диета, требующая ограничения углеводов и калорий.

Ограничение углеводов необходимо для того, чтобы не нажирать поджелудочную железу, ограничение калорий – чтобы не толстеть.

Многие воспринимают известие о своем заболевании сахарным диабетом весьма болезненно. Каждому страдающему этим заболеванием нужно как можно больше узнать о течении болезни и возможных последствиях.

Именно поэтому во взрослой поликлинике № 2 открыта школа для больных сахарным диабетом. На занятиях, которые ежемесячно проходят в кабинете эндокринолога, пациентов обучают науке полноценной жизни при строгом соблюдении определенных правил.

Только в течение этого года занятия посетили около ста человек. Всего в поликлиниках города взято на учет 1750 больных сахарным диабетом первого и второго типов. Все больные сахарным диабетом первого типа нуждаются в замес-

тительном лечении инсулином, так как организм его не вырабатывает. Диабет второго типа – более сложное заболевание, он обусловлен сочетанием двух факторов: дефекты секреции инсулина и снижение чувствительности к его действию в мышечных и жировых тканях.

Вторым типом заболевания у нас в городе страдают 1200 человек. Это люди, которым, как правило, за 50 лет. У них имеется целый список сопутствующих заболеваний: гипертония, атеросклероз, ишемическая болезнь сердца, ожирение.

Несмотря на различные (в каждом случае индивидуальные) варианты течения болезни, лечение сахарного диабета лучше всего начинать с диеты. Питание является единственным лечебным фактором при легкой форме диабета, основным – при средней тяжести и необходимым фоном для лечения инсулином и другими препаратами при диабете тяжелой формы. Оно должно быть разнообразным, не менее 5–6 раз в день. Важно правильно готовить (больше отварной пищи, овощей, зелени) и не переедать.

Полезно есть рыбу, нежирное мясо, нежирные молочные продукты. Следует помнить о том, что многие продукты содержат скрытые жиры: вареные колбасы, греческие орехи, бульонные кубики, семечки. Вместо белого хлеба и сдобы лучше выбирать хлеб ржаной, с отрубями, предпочтение – каши из овсяной, гречневой, пшеничной, перловской, кукурузной крупы.

Вместо сахара следует употреблять сахарозаменители: миффорд, рио, цукки.

Важно отказаться от алкоголя. Риск развития сахарного диабета возрастает при употреблении больших доз алкоголя, особенно у молодых женщин.

Курение также располагает к развитию как диабета, так и его осложнений.

Нередко ожирение провоцирует начало диабета 2-го типа. Поэтому посильные физические нагрузки необходимы ежедневно: минимум 30 минут в день надо делать упражнения, гулять, плавать и т.п.

Следует отслеживать уровень артериального давления. Повышенное давление может стать толчком к нарушению углеводного обмена. Оптимальное артериальное давление у больных сахарным диабетом не должно превышать 130/80.

Необходимо следить за уровнем холестерина в крови.

Врачи установили, что хандрита при диабете способна во много раз ускорить прогрессирование болезни. И, наоборот, гормоны, вырабатывающиеся в то время, когда у человека хорошее настроение, в какой-то мере заменяют инсулин, стабилизируя уровень сахара в крови. Поэтому не предавайтесь унынию, постарайтесь получать больше положительных эмоций.

Конечно, от человека требуется немало силы воли, чтобы изменить привычное питание, образ жизни, начать активно двигаться. Но именно так можно «заморозить» диабет, продлить свою жизнь на десятилетия, сохранив бодрость и работоспособность.

Т. ФРИАУФ.  
Врач-эндокринолог.

## СОДЕРЖАТЬ В ПОРЯДКЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 5  
ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ от 26.02.2004 г.

«Об утверждении правил содержания мест погребения и порядок деятельности общественных кладбищ на территории города»

В целях обеспечения надлежащего содержания кладбищ на территории города Ленинска-Кузнецкого, для регулирования отношений, связанных с погребением умерших, городской Совет постановляет:

1. Утвердить правила содержания мест погребения и порядок деятельности общественных кладбищ на территории города.

2. Контроль за исполнением поста-

новления возложить на председателя комитета по социальной политике С.А. Громову.

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания.

А. ДУЛЬЦЕВ.  
Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.  
Глава города Ленинска-Кузнецкого.

### ПРАВИЛА содержания мест погребения и порядок деятельности общественных кладбищ на территории города

#### 1. Общее положение

1.1. Настоящие Правила действуют на территории общественных городских кладбищ (кладбище, расположенные в районе 10-го участка; кладбище, расположенные в районе шахты им. 7 Ноября (мусульманское); кладбище, расположенные в районе поселка Байкаль).

Настоящие Правила определяют:

а) порядок организации мест погребения;

б) порядок предоставления участков земли под различные виды захоронений.

1.2. Перечень основных понятий и терминов, используемых в настоящем документе:

Погребение – обрядовое действие по захоронению тела (останков) человека после его смерти в соответствии с обычаями и традициями, не противоречащими санитарным и иным требованиям. Погребение осуществляется путем предания тела (останков) умершего земле (захоронение в могилу).

Места погребения – отведенные с этическими, санитарными и экологическими требованиями участки земли с сооружаемыми на них кладбищами для захоронения тел (останков) умерших.

Волеизъявление лица о достойном отношении к его телу после смерти (далее – волеизъявление умершего) – пожелание, выраженное в устной форме в присутствии свидетелей или в письменной форме:

а) быть погребенным на том или ином месте, по тем или иным обычаям или традициям. Рядом с теми или иными ранее умершими;

б) о доверии исполнить свое волеизъявление тому или иному лицу.

Исполнители волеизъявления умершего – лица, указанные в его волеизъявлении, при их согласии взять на себя обязанность выполнить волеизъявление умершего. В случае отсутствия волеизъявления умершего указания на исполнителей волеизъявления либо в случае их отказа от исполнения волеизъявления умершего оно осуществляется супругом, близкими родственниками, иными родственниками либо законным представителем умершего. В случае мотивированного отказа кого-либо из указанных лиц от исполнения волеизъявления умершего оно может быть исполнено иным лицом, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, либо осуществляется специализированной бригадой по подбору, вызову и доставке неопознанных и невостребованных трупов, действующей на основании положения, утвержденного распоряжением главы города от 25.02.2004 № 160 «О передаче функций специализированной бригады по подбору, вызову и доставке неопознанных и невостребованных трупов».

Стандарт участка земли для погребения – размер бесплатно предоставляемого участка земли на территории кладбища для погребения умершего.

1.3. Функции по ведению похоронного дела и содержанию кладбищ, перечисленные в п. 1.1. настоящих Правил, возлагаются на специализированное предприятие на основании распоряжения главы города от 25.02.2004 № 160 «О передаче функций специализированной бригады по подбору, вызову и доставке неопознанных и невостребованных трупов».

2. Организация мест погребения

2.1. Городские кладбища являются общественными и предназначены для погребения умерших с учетом их волеизъявления.

2.2. Не общественные кладбища осуществляют захоронения следующих видов:

а) традиционный;

б) газонный;

в) семейный (родовой).

2.3. Основным видом захоронения на территории общественных кладбищ города является традиционный.

2.4. Отвод и предоставление участка земли для погребения тела (останков) человека после его смерти осуществляется предприятием, предусмотренным п. 1.3. настоящих Правил, идентифицируется при приеме заказа на оказание услуг по погребению.

2.5. В случае предоставления гражданам Российской Федерации участков земли на общественном кладбище города для создания семейного (родового) захоронения, предприятие, предусмотренное п. 1.3. настоящих Правил, заключает с гражданином договор о закреплении места захоронения.

2.6. Устройство могил и надгробных сооружений:

2.6.1. Захоронение умерших производится в соответствии с действующими санитарными нормами и правилами.

2.6.2. Не допускается устройство захоронений в разрывах между могилами, на обочинах дорожек.

2.6.3. Норма отвода земельного участка для захоронения умершего составляет площадь 5 кв. м (2,5 x 2). Расстояние между могилами должно быть подлинным сторонам не менее 1 м, по коротким – не менее 0,5 м.

2.6.4. Глубина могил для захоронения тела должна составлять не менее 1,5 м от поверхности земли до крышки гроба. При захоронении умершего в сидячем положении слой земли над трупом, включая надгробную насыпь, должен быть не менее 1 м.

2.6.5. Подготовка (копка) могил для захоронения производится по разрешению предприятия, предусмотренного п. 1.3. настоящих Правил.

2.6.6. Лицами, осуществляющими захоронение, устанавливаются надгробные сооружения с регистрационными знаками. Размеры надгробных сооружений не должны превышать размера могилы.

2.6.7. Границы участка, отведенного для захоронения, по согласованию с предприятием, предусмотренным п. 1.3. настоящих Правил, размещаются посадкой зелени из кустарника (кроме деревьев) с последующей ее подстрижкой.

2.6.8. Снос лампятников и оградок осуществляется предприятием, предусмотренным п. 1.3. настоящих Правил, при условии, что они привели в состояние ветхости, обвала, не имеют регистрационных знаков.

3. Виды захоронений

3.1. Традиционный – индивидуальные могилы с холмами, мемориальными плитами, памятниками, оградками, религиозными символами, установленными в пределах бесплатно предоставленного участка земли. Допускается установка небольших скамеек и столиков.

3.2. Газонный – индивидуальные могилы без холма и оградок с небольшими лампятниками, выполненными в едином стиле по установленному образцу.

3.3. Семейный (родовой) – создаются по волеизъявлению умершего или близких родственников на специально выделенных по договору участках земли с установкой памятников, оградок, скамеек – символов, скелепов, религиозных символов, с холмами или без них.

3.4. Максимальный размер участка земли для семейного (родового) захоронения устанавливается в размере 25 кв. м.

4. Порядок предоставления участков земли на территории общественных городских кладбищ

4.1. Стандартные размеры предоставляемого участка земли на территории общественных городских кладбищ для погребения умершего принимаются: 5 кв. м – на умершего.

4.2. Заказ на оказание услуг по погребению на общественном городском кладбище оформляется в предприятии, предусмотренном п. 1.3. настоящих Правил, с учетом особенностей вероисповедания и национальных традиций умерших, в помещении предприятия либо агентом по обслуживанию на дому, за сутки до захоронения.

Время захоронения устанавливается согласованием с заказчиками при оформлении заказа.

4.3. Заказ на оказание услуг по погребению оформляется на едином типовом бланке строгой

ответности (счет – заказ) с обязательным заполнением следующих реквизитов:

- юридический адрес исполнителя, полное наименование предприятия, фамилия и инициалы заказчика, его адрес и телефон;

- дата приема заказа, подпись принявшего заказ;

- перечень заказанных видов услуг, их стоимость и другие реквизиты.

4.4. Захоронение производится в соответствии с санитарными правилами не ранее, чем через 24 часа с момента установления причины смерти, на основании предъявленного свидетельства о смерти, выданного органами ЗАГСа и счета – заказа на бланках строгой отчетности.

Захоронение может производиться в более ранние сроки по разрешению медицинских органов после оформления заказа.

4.5. Дополнительный участок земли для семейного (родового) захоронения предоставляется гражданам по утвержденным администрации города тарифам и тарифам, на основании договора.

4.6. Средства, полученные по договору, направляются предприятием, предусмотренным п. 1.3. настоящих Правил, на исполнение обязательств по договору и на содержание мест общего пользования кладбища.

5. Благоустройство территории общественных городских кладбищ

5.1. Благоустройство территории городского кладбища включает в себя: